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Båtmässan Älvsjö, 7-15 mars
Vi finns i C-hallen under Classic och har monter C 14:42, Vi har även 22:an Lalla utställd,
se sid 9.

Varvsbesök
Vi planerar ett varvsbesök under våren men vi har inget klart än utan återkommer via
hemsidan www.sskf.se, Facebook ”Skärgårdskryssareförbundet”

Regelkurs 16 april
Kurs i kappseglingsregeler, det finns möjlighet att ställa frågor och belysa egna fall.
Tid: 18:30
Plats Tackjärnsvägen 2, Bromma
Föreläsare: Bo Samuelsson
Anmälan: h.samuelsson@comhem.se. Kostnad: 100:- inkl fika. Betalas på plats.

Vårprogram 2020
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Ordförandesidan

I sommar är det Europa Cup igen och hur ska vi göra för att få fler båtar på banan
och hur ska vi locka ungdomar till klassen? Jo, Lars Nordlund kommer att låna ut sin
30:a till fyra yngre seglare i Nynäsham så att de får chans att lära sig segla en ball
båt. Vi känner ju alla till att det finns 30:or som inte seglas så aktivt längre men har
ok standard och segel. Så vill du vara med att föryngra klassen lånar du ut din båt till
den yngre generationen och sprider intresset för skärgårdskryssaren, skärgårdens
vinthund.

Segla trettia det enda vettiga!
Kontakta Patrik Stenberg
Ordförande 30-klubben sedan cirka 2003

Har du en 30:a över? Låna ut den!
Europa Cup 2020

Jag skrev i förra numret att det var viktigt att täcka båten inför vintern. Då tänkte jag mig att det
skulle komma snö men i stora delar av landet saknar vi den varan. Det är ändå viktigt att täcka
båten och ska båten stå på land i sommar också så är det extra viktigt att ni har koll på
täckningen. Vi har sett många båtar under årens lopp som haft bristfälliga pressar. Vanliga pressar
håller bara ett par år.

Årsmötet är klart och alla motioner gick igenom utom Motion 7, Martin Klingas motion om att
starta en nybyggnadsfond av samma slag som renoveringsfonden. Läs punkt 14 i årsmötes-
protokollet så ser ni noggrannare vad som gäller. Martin drog tillbaka motionen och styrelsen
ansvarar för frågan. Det handlar i första hand om formarna efter 22:an Silver och två stycken
däcksformar. Formarna står idag hos Eriks Zarins i Köping. Erik bygger nu sin sista båt och ska
sedan avveckla sin verksamhet. Han har en 30:a-form som han kommer att ta hand om i minst 5 år.

Renoveringsfondens utmärkelse för förtjänstfullt Bavarande gick till Tor Hedvall. Tor är ordfö-
rande i RF så vi övriga ledamöter gick bakom ryggen på honom så att han inte skulle veta något
och jag tror han blev överaskad. Det kommer en artikel till hösten om Ninni och Tors 39 år av
ägande.

Förra numret sökte vi en bokförare, det har nu löst sig och Peter Lake i valberedningen löste den
frågan, ett stort tack till Peter.

Det blir många arrangemang i sommar så titta redan nu på kalendariet och pricka in de seglingar
som ni vill vara med i så ni inte missar något.

Hans Samuelsson
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Sommarprogram 2020
Peter Norlin Memorial 30 maj
Skärgårdsmässan med veteranbåtsmöte.
Kappsegling på Lördagen om Peter Norlin Memorial.
Plats: Vasahamnen
Arrangör: SYS

Våreskader/Olles Kanna 13 juni
Plats: Blombergs båtvarv/Ramsö.
Arrangör: SYS/55:klubben.

Gotland Runt 28 juni -
Samling på Skeppsholmen med möjlighet att titta på alla båtar.
Start på Strömmen.
Arrangör: KSSS

Midsommarfirande 19-21 juni
Plats: Ornö båtvarv
Dans kring midsommarstången, gemensam grillning på kvällen.
Midsommardagen kappsegling Ornö Grand Prix.
Ingen föranmäla bara och komma, ingen avgift för arrangemanget och var och en får
betal sin hamnavgift.
Arrangör: Ornö båtvarv

Sandhamnsregattan Classic 6-8 augusti
Plats: Sandhamn
Arrangör:  KSSS

Scandal Beauty Trophy Race 9 augusti
Plats: Sandhamn
Segling på en klassisk bana som skulle ha seglats 1964.
Arrangör: GYS
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Hundraårsregattan 11-13 augusti
10 aug tillfartssegling från Sandhamn till Ornö båtvarv, Brunnsviken för de seglat
Sandhambnsregattan/Scandal Beauty .
Se sid 2
Till 100åringarnas regattamiddag är alla välkomna även mästerskapsseglarna.
Arrangör: Regattföreningen 100 Year Yachts, www.100yearregatta.org.

Europa Cup 30:or, SM/Skärgårdskryssarepokalen för Sk22 12-15 augusti
Plats: Nynäshamn segelsällskap i Fagerviken.
Bankappsegling med beräknat 8 starter.
Seglingsvattnen är planerade till Nordost om Bedarön.
Arrangör: Nynäshamns segelsällskap.

Nypan trophy/Nämdö runt 22 augusti
Samling Skärvassaviken, Nämdö
Ingen föranmälan.
Arrangör: 40klubben

Skärgårdskryssarens dag 5 september
Kappsegling Getfoten-Blockhusudden/Djurgården
Samling Getfoten/Brunnsvikens BKs klubbholme Syd om Waxholm.
Frdagkväll har man möjlighet att äta middag i Getfotens restaurang. Vid 22-tiden samlas
vi på dansbanan för gemensam bål och peptalk.
Skepparmöte 9:00 och första båtarna startar ca: 10:30
Anmälan: h.samuelsson@comhem.se
Avgift: 200:- SSKFs bankgiro188-2273 senast 31 aug.
Arrangör: SSKF
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Individer som gör skillnad

IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se
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Skärgårdskryssaren A22 S-286 Lalla konstru-
erades av Knud H Reimers 1948 med måtten
12,5m x 2,05m och byggdes av Motala
Båtvarv 1949 till beställaren ingenjör Åke
Johansson medlem i Stockholms SS sedan
1930. I SSS registrerades också Lalla, som är
en vidareutveckling av A22:orna S-246 Vinst
(1941), S-255 Amorita (1943) och S-258 Rush
III (1944) samtliga ritade av Knud H Reimers.
Vi har inte hittat några kappseglingsresultat
för Lalla de åren som Åke Johansson seglade
henne.

1953 så sålde Knud Reimers Rush III till
USA, Chicago, vilket noterades som en förlust
för Sverige. Månaden efter denna försäljning
så sålde Reimers även S-286 Lalla, även den
till Chicago. Det var Knud H Reimers som

A22 S286 Lalla -
  SSKF´s båt på båtmässan 2020

själv sålde alla dessa skärgårdskryssare till
USA, främst A22:or och Sk30:or.

Om Lallas seglingar i USA har vi ingen riktig
koll på. Per Thelander har sett Lalla nämnas i
samband med kappseglingar i Chicago i
amerikanska båttidningar. Lalla köptes tillbaka
från USA 2013 av Magnus Adlercreutz
samtidigt som han köpte Sk75:an Bacchant.

Lalla deltog i Skärgårdskryssarepokalen/SM i
Sandhamn 2014 med lånad rigg och segel.
Lallas rigg från USA mätte inte in eftersom
hon blev uppriggad de sista åren i USA.
Lalla fick 2016 ny kölplanka, roderstäv,
bottenstockar och några nya bord i botten på
av båtsnickaren David Gammelgaard på Nya
Djurgårdsvarvet.

Även S-258 Rush III har återkommit till
Sverige för några år sedan och ägs i dag av Peer
Ågren som låtit totalrenovera henne hos
Tomas Larsson. A22 klassen är i dag den
största och aktivaste kappseglande
skärgårdskryssareklassen i Sverige. De seglar i
dag om Skärgårdskryssarepokalen/SM,
Sveriges äldsta seglingstrofé, och om World
Cup som seglas alternerande i Europa resp.
Sverige och som 2020 seglas i Flensburg.

Lalla har sommarhamn i Sandhamn och
vinterförvaring på Nya Djurgårdsvarvet.

Text och fakta: Lars Nordlund/Per Thelander
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Här kommer några frågor till Torkel Sintorn
och mätbrev för skärgårdskryssare. Inte minst
inför sommarens mästerskapsseglingar: SM i
A22 och Europacup för SK30. Torkel är
ordförande i KN – alltså SSKF´s
Klassificeringsnämnd.

Vad gör KN?

- Klassificeringsnämndens uppdrag är att
förvalta regeln tekniskt och internationellt på
uppdrag av SSKF. Det innebär att uppdatera
och revidera regeln, gå igenom och bedöma
motioner samt se till att ordalydelsen blir rätt
om årsmötet röstar positivt två år i följd för
en motion. Vi sköter även klassificeringar och
mätbrev.

Har folk full ordning på sina mätbrev och
båtar tycker du?

- Det beror helt på…. Den intensivare
kappseglingsgruppen runt 22:or och även
30:or har ganska bra koll. Och internationellt
sett så tas mätbreven eller motsvarande intyg
mycket seriöst. Bland dom lite äldre och dom
som inte kappseglar regelbundet så är
kunskaperna och kollen mer begränsad.

Varför är det så viktigt med mätbrev för
skärgårdskryssare??

- Mätbreven och dess klassificeringar är
mycket viktigt ur flera perspektiv. För
kappsegling i klass så är det självklart. Men
även som stöd att behålla ursprung och värde.
Internationellt så är ursprunget och certifikatet

helt nödvändigt för att få vara med på stora
klassiska regattor.

Tips inför att mäta in båten?

- Prata med din mätman om hur han vill ha
det. Man brukar vilja kunna balansera båten i
sidled och i längsled, så båten står i våg. Det är
förstås också viktigt att ha koll på sina
mätmärken, både på skrovet och i riggen. Dom
är inte alltid lätta att hitta. Det är smart att
leta upp och tydliggöra dom före mätning, dvs
innan mät-mannen kommer på besök. Se till
att allt finns lätt-tillgängligt och det går att röra
sig enkelt både på, i och bredvid båten. Bra
väder och kanelbullar brukar också underlätta
men det är inte lika enkelt alla gånger.

Vem kontaktar man??

- SSKF har en länk till mätmän, börja där på:
www.sskf.se

Vilka bitar när det gäller mätning har båtägarna
sämst koll på?

- Sämst koll brukar det vara angående
mätmärken på skrovet. Bottenfärg, slipning,
fernissa och liknande kan ha gömt en hel del.
Likaså kunskapen om hur spinnakerfästet och
bygeln måste vara.

Och bäst koll på?

Man brukar var riktigt bra på att förklara hur
spinnacker-bommen växt från förra mätningen,
dvs det är helt oförklarligt. Och man brukar ha
koll på bomlängd och J-mått.

Mät in båten!
Text och foto: Allan Förberg
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Vad är det som KN jobbar med mest just nu?

- Just nu så har vi kommit ganska långt i
arbetet med hur vi kan ”öppna” äldre regeln
och hur man kan definiera nybyggen (replikor)
och renoveringar från äldre skärgårdskryssare
samt en uppdatering av mastregeln från 55
kvm och uppåt för att ge stöd åt dom ägare
som behöver uppdatera sig.

Hur tänker du om framtiden för skärgårds-
kryssarna när det gäller att följa regeln och ha
mätbrev?

- För alla typer av konstruktionsklasser så är
det helt nödvändigt att ha ett aktivt regelverk
som följs samt mätbrev eller klassificeringscer-
tifikat och verifikationer på jakten. För
skärgårdskryssarna så har vi dessutom ett
kulturarv av rang att förvalta. Dessutom finns
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behov att ge stöd åt ägare eller båtbyggare som
skall renovera sin skärgårdskryssare. Jag tror
därför att regeln och uppstartandet av den
äldre regeln är mycket viktigt för att klasserna
skall leva vidare i på bästa sätt. Det finns en
nära koppling mellan värde och ursprung. När
kopplingar till ursprung försvinner så sjunker
värdet och med det intresset att investera i
båten.

- SK75 Gustaf är ett bevis på att det finns
intressen för våra jakter som är värt att satsa
på. Innan det hände så var vi nog många som
sade att det kommer aldrig ske att någon
bygger så stort och så minutiöst och petnoga
efter regeln. Vi har kanske inte ens trott att det
skulle gå eftersom de flesta äldre båtarna har
bekymmer med både vikt och form. Men det
har skett och det kan givetvis ske igen. Samma
sak för de mindre jakterna. Det finns tillväxt
av både trä- och plastbåtar vilket är positivt.
Och dom flesta som bygger är mycket
noggranna med regeln och dessutom
innovativa, precis som det skall vara.

Du har ju själv kört med gennaker på Paloma
på LYS/SRS tävling. Hur hårt ska man hålla på
att köra som ”ren” skärgårdskryssare tycker
du??

- Jag tycker att det viktigaste är att vi nyttjar
våra jakter så mycket som det går. För mig
som seglar och kappseglar mycket så är det
viktigt att Paloma går så bra som hon bara kan
och att jag har en tydlig klasstillhörighet. Att

använda gennaker vid SRS seglingar där det
inte finns andra 22:or i sikte är ganska skönt.
Det gör att jag får den där lilla extra
slörknuffen i lätt vind som just 22:an är känd
för att inte ha. Ska man brottas med ett
koppel J70 eller J80 i samma startfält så är det
bra att kunna segla på lika villkor. Jag gillar
inte tanken att få min och Palomas segling
klassad som veteranbåts-verksamhet med
styvmoderligt hanterade handikapptal. En
skärgårdskryssare som hålls i trim är fortfa-
rande mycket slagkraftig. Samtidigt är det lätt
att gå bort sig. Man måste ha koll på vad
båten tål, hur mycket snabbare det går och vad
som händer med SRS talet. För Palomas del så
är det helt nödvändigt med ett diamantstag om
masten inte skall gå av med gennaker.  Och i
vind över 5-6 m/s så går det inte fortare längre.
Man skall inte glömma bort att det har skett
mycket utveckling inom regeln och rätt
hanterat så är de flesta jakterna fortfarande
starka inom SRS.

Kommer man kunna mäta in sin båt på plats i
Nynäshamn??

- Det får du fråga arrangörerna om. Det är inte
KN´s beslut att ta. Men ett enkelt svar är att
det brukar kunna hjälpas till med….  Att
komma i sista stund är dock inte helt populärt
och man vill kunna mäta båten på land.

Så summa summarum: Kolla att ni har giltigt
mätbrev. Och om inte, boka mätning i god tid
medan båten står på land.
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30 klubben
Årsmöte SK30-klubben 2 april

Säsongerna går fort och det är dags att bjuda in till nytt årsmöte. Förra årsmötet hölls hemma hos
Nypan och var välbesökt. Träffen inleddes med visning av allehanda skärgårdskryssare och andra
läckra segeljakter. Efter det var det långa och trevliga mötesförhandlingar och val av styrelse med
mera. Conny Örnell blev det senaste tillskottet till en styrelse som suttit mycket länge. Har du
lust att delta i styrelsearbetet så är det bara att höra av sig till ordföranden.

Årsmötet är den 2 april klockan 18.30 på Vikingarnas Segelsällskap, Hunduddsvägen 55.
För ytterligare information håll koll på facebookgruppen: ”30 m2 skärgårdskryssare” som är den
kanal som uppdateras mest och snabbast.

Vi startar med att titta på intressanta jakter och i synnerhet 30:or. Efter det blir det årsmöte och
pepp inför sommarens seglingar. Vi bör ha som mål att vara 15 svenskar och 8 gästande jakter på
Europa cup i Nynäshman 12-16 augusti. Innan dess finns det möjlighet att segla GYS Svensk
Lösen i Sandhamn den 9 augusti för att sedan dagen efter distanssegla till Nynäshamn.
Väl mött på årsmötet och i skärgården

Patrik Stenberg
Ordförande 30-klubben sedan cirka 2003
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22 klubben

22-klubbens höstmöte
Den 7 december samlades ett 15-tal 22-
klubbsmedlemmar på Göta SS varvsområde
på Långholmen i Stockholm för att både titta
på de skärgårdskryssare som ligger där och
ventilera kommande begivenheter.

På Göta SS ligger Sk30 S-239 Lyst, Sk30 S-
230 Svahla, Sk30 Charm, A22 S-292 Perhaps,
A22 S-291 Tack Harry, och en oruffad 15 -
jakt som jag tror är S-37. Stort intresse för
Perhaps och Tack Harry som återkommit till
Göta SS från sin sejour på Nya Djurgårdsvar-
vet där delägaren David Gammelgaard och jag
påbörjat den behövliga renoveringen. Forsk-
ning om tidigare ägare pågår och information,
historik om Tack Harry mottages tacksamt.
Gärna på mail till - larsnordlund44@gmail.com
Efter syning av jakterna fortsatte vi i Götas
klubblokal i Spinnhuset med kaffe, glögg och
tilltugg.

Lars informerade om arbetsgruppen för Sk22
World Cup som haft möte i Flensburg den 15

november då World Cup 2020 diskuterades.
Ett förslag hade förts fram av Matthias
Grothues-Spork att införa en regel i World
Cup att inte tillåta professionella seglare enl
ISAF regelverk, som bl.a. J70 klassen
använder sig av.
Den diskussion som följde på 22-klubbens
möte blev att mötet enhälligt tyckte att
Matthias G-S förslag absolut inte ska införas i
Sk22 World Cup. 22:ornas möte enade sig om
följande enhälliga beslut: inga begränsningar
ska införas utöver de som gäller i vår regel.
Den allmänna uppfattningen var att det
snarare vore positivt om proffsseglare sökte
sig till 22-klassen. Inför World Cup 2020
införes inga ändringar.
Zora Sorman (So Long) medverkade över
telefon. Zora förklarade att de har problem
med mätning av 22:or. De har inga mätmän
som klarar av att mäta in en 22:a. Zora frågade
om någon mätbehörig från Sverige kunde ställa
upp vid World Cup i Flensburg 2020 11-14
juni 2020. Martin Klinga svarade att vi borde
kunna lösa detta. Rolf Schaefer har lovat ta
fram en förteckning på de aktuella båtar det
gäller.
Torkel informerade om KN´s arbete med äldre
regeln och replikor. KN har även fått en fråga/
förslag om inte vikten av seglen också ska ingå
i masttopp vikten.

Arrangemang 2020 där SSKF varit
inblandad och där 22:or kan delta
Gullviverallyt 21-24 maj. Det brukar bli
fulltecknat på en halvtimme. Skärgårds
trettiorna gjorde succé förra året 3st deltog
med placeringarna 2:a, 8:a och 9:a. De vore kul
om  några 22:or kunde matcha dom.

World Cup Sk22 11-14 juni seglas i Flensburg.

Årsmöte 22-klubben
Lördagen den 21 mars på Nya Djurgård-
svarvet kl 13:00
Sedvanlig årsmötesagenda.
Tillfälle att beskåda följande A22: Nya
Norlinbygget, Royne, Lalla,
22-klubben bjuder på Kaffe med dopp.

Vid skrivande stund har det inte inkom-
mit några motioner utöver de som redan
diskuterades på SSKF´s årsmöte om vad
som ska hända med de formar som finns
för att bygga 22:or.
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De 22:or som kommer för att deltaga i WC har
möjlighet att stå kvar i Flensburg om de står
på trailer till German Open i Berlin den 3-5
juli 2020.

Våreskadern 13 juni seglas i samband med SYS
segling Olles Kanna med samling på Blom-
bergs varv på Ramsö.

German Open 3-5 juli för bl.a Sk22 seglas i
Berlin på Wannsee.

Sandhamnsregattan Classic 5-8 augusti borde
locka några 22:or

Svensk Lösen 9 augusti seglas i Sandhamn i
samband med Scandal Beauty Race

Sandhamnsregattan och Svensk Lösen är en
lagom uppvärmning innan man seglar vidare
mot X-Pokalen/SM i Nynäshamn. Lämplig

första distans är till Ornö Varv i Brunnsviken
där 100-åringarna startar sin första segling i
form av en distanskappsegling till
Nynäshamn. Kvällen innan planeras en
förregatta fest på Ornö Varv.

Skärgårdskryssarepokalen/Int.SM 12-15
augusti i Nynäshamn tillsammans med
trettiornas Europa Cup. Tune Up seglas den
12 aug på onsdag eftermiddag.

Nypan Trophy 22 augusti

Gäddisregattan 22-23 augusti på Lilla Skratten
ett av de trevligaste arrangemangen.

Skärgårdskryssarens Dag 5 september från
Getfoten och preliminärt även med mål på
Getfoten.

Lars Nordlund ordf. 22-klubben

22 S-306 Pierina, Skärgårdskryssarens dag 2019
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Inför Europacupen i SK30
Nynäshman 2020

Det börjar närma sig SK30 klassens höjd-
punkt som infaller i Sverige var fjärde år.
Nämligen Europacupen i Nynäshamn 12-16
augusti. För att få lite färsk info så har vi
passat ett batteri av frågor till 30 klubbens
ordförande Patrik Stenberg. Han är dessutom
är titelförsvarare i Europacupen eftersom han
var med på den vinnande båten som vann EC
2018 i Österrike!

Där var det 23 båtar som deltog i grått och
regnigt väder med varierande vindar (hoppas

vi får sol och sjöbris i Nynäs…). Nio
delseglingar genomfördes under tre dagar och
det var jämna seglingar.

- Jag seglade med Elisabeth II AUT 113, en
klassisk Bijoubåt ritade av Reimers, berättar
Patrik. Båten ägs av Heinz sedan många år och
Kurt Huppenkothen har varit rorsman i över
30 år och har en enorm erfarenhet av att segla
långsmala båtar på Bodensjön.

Hur kommer det sig att du seglar med Kurt,
och att han även styr på din 30-86 Ellen III?

Frågor från Allan Förberg.

Indra Sandhamn 2006
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- Första gången jag träffade Kurt var när jag
med familj och familjen Rodebäck hyrde en
SK30 2006 för att delta i Europacupen. Vi
letade bostad i Bregenz och Kurt hörde av sig.
Han blev förvånad när det kom två par och jag
hade med mig min son Johan, då hade han inte
fått sin diagnos cerebral pares. Han förväntade
sig fyra stöddiga killar och på något sätt
klickade det mellan oss och vi har haft kontakt
sedan dessa och han har styrt Ellen III på alla
Europacuper sedan dess. Han kommer till
Nynäshamn i sommar.

Hur skönt är det att vinna Europacupen?

- Det var förlösande. Vi AUT113 och GER124
fick varsin disk i näst sista seglingen. Vi
spikade seglingen med hela havet för så det var
snopet när vi inte fick skottet. Inför nionde
seglingen fick vi en kass start och kommer in
som åtta efter GER124 och vi är säkra på att
vi seglat bort segern. Vi räknar och räknar och
Kurt ler mer och mer. Övriga ombord hänger
läpp för vi tror honom inte. Först när
pressbåten kommer upp långsides och
bekräftar vinsten så utbryter jublet ombord.
Förlösande, som sagt!

Vad anser du avgörande för att ni vann??

- Jämn segling och harmoni ombord var
nyckeln till framgång. Kurt försöker hålla
seglingen på en enkel nivå. Inga nya segel hade
köpts förutom en stor spinnaker och den
funkade kanon, bara det blåste.
Kommunikationen var enkel ombord trots att
det mest pratades tyska. Vi undvek situationer
så mycket vi kunde och seglade vår väg när det
var möjligt. Bra kryss och undanvindsfart gör
det naturligtvis enklare att hänga med och
rycka.

Hur ser du fram emot Europacupen i
Nynäshamn??

- Ja vad ska jag säga, tredje gången gillt hoppas
jag på. Nynäs bjuder på bra vatten och jag
hoppas att det blir vackert väder och lagom
med vind för Ellen III. 2004 blev jag sist efter
en situation där jag blev påseglad och valde att
bryta då babords vinsch och sittbrunns-sarg
lossnade. Även däcket fick sig en rejäl smäll.
Det var anledningen till att Ellen III hamnade
på land mellan 2004-2008. 2012 i Nynäshamn
blev jag bästa svenska båt och kom på fjärde
plats totalt. En oerhörd framgång för en trettia
byggd 1923. Så tredje gången gillt och en plats
på pallen vore skoj. Men jag satsar på att ha
roligt ombord och undvika dåliga seglingar.

Det är 12 år sen en svensk båt vann
Europacupen. Vad beror det på??

- Jag vet faktiskt inte, men potentialen och
material finns bland flera båtar idag för att
vinna Europacupen. Men det handlar ju om
att satsa och få mycket tid och träning i båten.
Det är inget team som satsat lika hårt som
gänget runt SWE 219 Malin gjorde 2008 (när
dom vann i Saltsjöbaden). Nu ryktas det om
att flera båtar är på väg att köpa nya segel mm

Vinnande besättning 2008 i Saltsjöbaden, Jonas
Edholm, Olle Larsson, Martin Klinga, Joakim Rodebäck.
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för att satsa. SWE 86 Ellen III ska få en ny
genua-tvåa och jag hoppas att jag får låna en
spinnaker av Heinz. Men det team som har
mest tid i båten har en enorm fördel.

Hur känns intresset i Sverige just nu?? Och
hur är intresset utomlands?

- Det känns som att intresset växer. Förberg
har ju kommit in i klassen och piskar upp
stämningen (…). Nypan seglar mer och mer
och visar att klassen finns. Rodebäck är
naturligtvis glödhet. När jag var i Bregenz
2018 och presenterade upplägget så var det 5-
8 båtar som var sugna på att komma upp från
Tyskland. Jag hoppas verkligen att vi kan
bjuda på ett bra upplägg och fina seglingar!!

Hur många båtar tror du det blir totalt?

- Jag är optimistisk och tror att det blir 25

startande. Vi borde kunna jaga ut 20 svenska
jakter. Alla som kommer upp från Europa är
bonus.

Det planeras uppladdning i Sandhamn,
eskader till Nynäs och sen race i fyra dagar..
Har du några tips för alla deltagare??

- Håll er uppdaterade genom att följa plane-
ringen och vad som händer på Facebook, 30
m2 skärgårdskryssare. Det är vår bästa och
snabbaste kanal och den sidan uppdateras ofta
med vad som händer i klassen. Missa inte!

Hur kommer du ladda upp med Ellen?? Och
vad har ni för målsättning??

- Jag har mycket begränsad tid för uppladd-
ning. Men jag hoppas att hela besättningen
kan segla tillsammans ett par dagar innan
Europacupen startar.

Nynäshamn 2004
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Du har verkligen gjort en resa med Ellen både
när det gäller renoveringar och placeringar. Har
du några tips till folk som vill både få båten i
toppskick och lyckas i Europacupen?

- Ge inte upp om det går dåligt i en segling, det
kommer fler. Ha roligt ombord och segla
enkelt.

Vilka båtar kommer göra upp om pallen?

- Mycket svårt att sia om. Men många av
Bodensjöbåtarna har naturligtvis en god chans.
Bland de svenska så är Ruth en favorit. Pani,
Lii och Gryning är några till med potential att
vara med i topp och så naturligtvis Ellen III
om det är någorlunda platt vatten på Mys-
ingen! Men det finns flera som kan hugga och
jag ser verkligen fram emot sommarens
höjdpunkt!
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Nu när de flesta kölbåtklasser har svårt att
överleva och tappar SM status visar 22 klassen
sin styrka. De senaste åren har flera
nybyggnadsprojekt av A22:or startat. Mattias
Malmros som bygger sista Norlin konstruktio-
nen på klassiskt sätt med spant och mahogny
på Nya Djurgårdsvarvet. Eftersom Mattias är
fullt upptagen med olika kundprojekt har han
svårt att få tiden att räcka till men i dagsläget är
skrovet klart och alla däcksbalkar på plats.
Däcket blir inte oregonpine ribbor utan plywood
i två lager epoxi limmat.

Lars Olov Jansson i Köping har byggt sin A22
på samma Norlin design men i plast. Han fick
den nätt och jämt färdig till Alingsås 2018 och
han har seglat den även i Västervik samt i
German Open i Tyskland 2019 så snart är den
färdigtrimmad och blir farligare för varje
säsong. Lars Olov har redan anmält sig till
World Cup i Flensburg och German Open i
Berlin  och kommer därefter med full av
erfarenheter och rutin till Nynäshamn i augusti
för Skärgårdskryssarepokalen/SM. Inte nog med
att han byggt sin egen 22:a, han har även
hunnit med att tillverka en skrovform i viken
det ska byggas fler 22:or bl.a. Clas Ahlins nästa
A22.

Bertil och Martin Klingas med en upphottad
version av Ida S373 som de planerar att få klar
till säsongen 2020. De har gjort ett jättejobb.
Med hjälp av Erik Zarins har de plastat skrovet
gjort en däcksform samt i formen plastat ett
däck.
Den kommer troligen att bli livsfarlig och svår
att slå i Nynäshamn.
Nya racing ”Ida” är som de många vet, en
racing modifierad version av S373 Ida men med
sänkta friborden, 10 cm som gjort att hon blivit

en något kortare. Framflyttad sittbrunn och
kortare ruff vilket gör att hon borde bli avsevärt
lättare. Blir skrovvikten för ”lätt” kan de lägga
mer vikt i blykölen för att klar regelns krav på
minimivikt.

En annat nytt projekt, nämligen mitt eget som
jag nämnt tidigare, är S291 Tack Harry. Det är
inget nybyggnadsprojekt, men Tack Harry har

22 klassen seglivad
Text: lars Nordlund, Foto: Martin Klinga

”Racing Ida”
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inte varit med på någon kappsegling sedan
början på 1980-talet så i mångas ögon kan hon
(låter konstigt att skriva han) betecknas som en
ny båt i klassen.

Jag skrev i nr1 2019 hur jag blev erbjuden TH
om jag lovade se till att hon blev omhänderta-
gen och seglingsbar igen och med lite tur fick
båtsnickaren David Gammelgard på Nya
Djurgårdsvarvet med i projektet som delägare.
TH har nu stått i verkstan på NDV från januari
2019 till oktober då hon blev utsläng och
återbördad till Göts SS på Långholmen. David
och jag fördelade jobbet så att jag började
uppifrån och David nerifrån och när vi nådde
mitten skulle hon kunna sjösättas. Den
ursprungliga planen var att hon skulle segla
sommaren 2019 men David blev så efterfrågad i
andra renoveringsprojekt som R 10 Itaka och
Circe så varefter tiden gick blev hans tid för TH
mindre. Vi insåg till slut att sjösättningen fick
vänta ett år till och nu i vår räknar vi med att
hon hamnar i sitt rätta element. Det som blivit
gjort är nåtlimning av skrovet, delvis ny
kölplanka, 3 nya bottenstockar renskrapning av
hela skrovet och upptill uppsnyggning av däck
och ruff.

Det som återstår är ett bord på varja sida
nedanför gråtbordet 2 bottenstockar ska på
plats, ett nytt roder samt Nåtlimning av ett par
nåt till i botten. Skrovet ska impregneras med
efterföljande ytbehandling av hela skrovet ut
och invändigt. Även en ny konstruktion av
vantens infästningar ska på plats. Tack Harry
har för stort avstånd mellan vant och mast,
nuvarande 75cm och jag vill ändra det  till
62cm. Aquila S351 fick 60cm på Joakims rigg
ritning har jag noterat. Jag hade 62cm på S374
Lyst när hon var inmätt som 22:a.  Safirmasten
skall också mekas till och segel har vi skaffat.
Segelfrågan har vi löst genom att vi börjar med
Mona II´s reservställ som Martin Carlsson
sponsrat oss med till en överkomlig peng.
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Seglingarna om skärgårdskryssarepokalen och
annat i skärgårdskryssarkretsar 1970

Jag har gått igenom de två rikstäckande
båttidningarna som fanns 1970, Till Rors
(med Segel&Motor) och På Kryss (de var då
två olika tidningar). Det finns med ett
undantag inget särskilt skrivet eller redovisat
om skärgårdskryssare. Beatrice-Aurore är
omslagsbild på Till Rors nr 19. I en liten
blänkare i På Kryss om att Motala SK fyller
75 år så nämns att skärgårdskryssarepokalen
ska seglas där. Och i till Rors nummer 9 så
redovisas årets regattakalender och där kan
man se att Kryssarpokalen seglas i Motala 7-
9 juli. Men någon redovisning eller resultat
kan man inte hitta. Jag får gå till andra källor
och jag har ju fått program och startlistor

Motala SK anmälningsfolder med samtliga
anmälda jakter har jag fått från vår förträfflige
medarbetare Ulf Nilsson i Motala. Nu noterar
jag flera kända namn och ser att Bertil Klinga
har anmält sig och sin 22 S-267 Gunnel II
seglande för Värtans BK. Han kan således i år
fira 50-årsjubileum på kryssarpokalseglinga-
rna. Det vore väl kul om han också kommer
med en ny konstruktion. Jag kontaktar Bertil.
”Jo” sa Bertil direkt, ”jag kommer ihåg
seglingarna. Det var vår första egentliga
kappsegling. Jag hade köpt Gunnel II 1969
och fått henne levererad med bil efter stormen
1969. Det var för tufft att segla hem henne i
det vädret. Jag tror jag har program och
resultatlistor hemma på vinden.”

Efter några timmar ringer Bertil tillbaka. ”Det
är lika bra att kolla direkt och ja, jag hittade

För 50 år sedan
  - X-POKALEN 1970
Text: Per Thelander
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materialet och några lokaltidningar, som har
referat från seglingarna.” Härligt säger jag och
två dagar senare är jag hemma hos Bertil och
får låna allt material, Resultatlista, Motala
Tidning från 6 juli och 8 juli samt
Östgötakorrespondenten från 7 juli.

Så här kommer direkt från seglingarna 1970:
Motala Tidning med spinnakerbild på Mona
II på första sidan berättar att det var friska
vindar, 12-15 sekundmeter på måndagen och
att Paloma med Kent räknas som favorit med
Ramona och bröderna Hägg som allvarlig
utmanare, vilket även Konkurrent med
Lönneskog som rorsman räknas. Mona II med
Håkan Lundstedt redovisas som Dark Horse.

Bertil berättade att vädret var vedervärdigt.
”Blåste det mycket på måndagen så blåste det
ännu mer på tisdagen och det var grov sjö. Vi
var ju nya på Gunnel, jag hade Gunnar
Hansson som gast och det var hans första
segling och så var pappa Gustav med. Vi
hissade inte spinnaker de dagarna, men det
gjorde de gamla kryssarpokalseglarna och de
var många, fast det deltog också flera nya
besättningar detta år, som vi.” Hårdvindsbåta-
rna gick bra och vinnaren var klar efter de två
första dagarna, efter fyra seglingar. Den femte
seglingen hade betydelse för vem som skulle
bli tvåa och trea. Det var flera som bröt på
grund av olika haverier under de två första
dagarna, rigghaverier och sönderblåsta segel,
skot och beslag. På ”Kaggens” Neana så var
det Tage Andersson som var rorsman. För
”Plåtis” som tidningarna skrev så var det tufft,
efter ett segelhaveri ”fick den gamle kämpen
dra sig mot land” (Motala Tidning). Ingvar
Lönneskog berättade att så mycket vatten som
jag har fått över mig de är två dagarna har jag
och Konkurrent aldrig fått tidigare!

Första dagens seglingar vanns av Ramona, och

det står i alla listor, bröderna Hägg, men
brodern Lars, som är delägare såg seglingarna
från land detta år. Olles gastar var Roy och
Janne Johansson och de hade tränat ihop och
med nytt storsegel gick Ramona bra. Dess-
utom sade Olle, då de bara låg åtta efter första
kryssen, att de andra lite amatörmässigt
seglade bort sig, då de alla följde Mona II och
Flamingo som rundade först, men Olle såg att
det var bättre att slå åt andra hållet vilket
lönade sig. Flamingo gick bra fast det var en
ny båt för rorsmannen Harald och hans
besättning. Kent fick en protest på sig av
Bengt Lindholm, som menade att han gick på
en rundningsboj utan att göra något. Han
friades dock av protestnämnden som efter två
timmars diskussion menade att det inte fanns
tillräckligt med bevis för Kents förseelse.

Segertåget för Ramona fortsatte andra dagen,
även om Kent tog hem den fjärde seglingen så
hade Olle med sin andraplats säkrat total-
segern.

Sista seglingen på onsdag gick i betydligt
lättare väder. Och då berättar Bertil: ”Då var
jag i ledningen ett tag. Efter en rundning slog
de andra på kryssen utåt men Kent gick inåt
och jag följde honom och jag seglade om
Paloma och rundade ner på länsen före honom.
Men då kom han med spinnakern satt och vi
var inte så bra på spinnakersegling så han
seglade snabbt om oss och gick i mål som etta.
Men vi var tvåa!”

Att vi seglade för Värtans BK minns jag inte,
det borde ju varit Ängby BK, berättar Bertil.
Artikelförfattaren tackar särskilt Gustav
Klinga för hans initiativ att köpa
lokaltidningarna i Motala. Och Bertil har
också lokaltidningarna från pokalseglingarna
1972 i Vadstena. Men till seglingarna i Åmål
1971 dit tog vi oss inte avslutar Bertil.
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Övrigt noterat av intresse under 1970.
Kappseglingar mellan trettior hittar man i
diverse olika seglingar under NL-klassen, dvs
handikappklass, tillsammans med andra
båttyper, som ej heller klarat av att segla egen
klass. I Uppsala kappseglar 40-orna Oihonna
och Gitt handikapp enligt OSCR (en annan
handikappregel). I SS Kaparens Ahlander Race
deltar 22 S-212 Britt-Sol, Christer Eriksson,
40 S-1 Birnita, Tom Edling och 22 S-293
Bellona (dvs 30 S-86 Ellen III), Jan Söderling
också i OSCR. Trettiorna seglar i stora NL
och på SSS jubileumsregatta blev Kalle Klinga
med sin 150 Ingabritt 4 av 11 startande. B22-

an 268 Sjövivet var 3:a. På Lidingö Runt så
segrade Sture Flink med 30 S-135 Jacana II i
stora NL före Stefan Markelius på 30 S-30
Slaghöken och Bengt Rolander på Jehu.
Men B-22orna på västkusten seglar klass och
på Marstrandsregattan startar 11 B-22-or!!

Fast det stora som hände detta år var alla
trettiaseglare som tröttnat på att segla i
handikappklasser. SK 30 KLUBBEN bildas. I
ett upprop i Till Rors nr 25-26 under
rubriken; SK 30 KLUBBEN KALLAR TILL
MÖTE: så söker man ägare till skärgårdstret-
tior. Under rubriken så redovisas bakgrund och

Amiralsprotokoll Skärgårdskryssarepokalen 1970.
Komplett protokoll från seglingarna i Motala 7-9 juli.

20 anmälda jakter, varav Flamingo, Titti och Ramona II var efteranmälda.
Gunnar Hamré (hedersmedlem i SSKF) var mätningsman under seglingarna.

  1 S-334 Ramona II, bröd. Hägg (Olle rorsman) SS ÅV 1 1 1 2 16 79,75
  2 S-288 Paloma, Kent Hjert Motala SK 2 2 5 1 1 78,5
  3 S-319 Flamingo, Harald Pettersson Oskarshamns SS 4 3 2 4 13 71
  4 S-329 Titti, Simon Petersen SS Åmålsviken, 3 7 3 3 7 68
  5 S-336 Delfin, Bengt Lundstedt SSV 6 5 4 6 6 63
  6 S-324 Mona II, Håkan Lundstedt SSV 5 4 - 7 14 54
  7 S-327 Trollet, Örjan Björkblom Alingsås SS, 14 3 6 5 10 54
  8 S-313 Cindy-Lou, P H Olsson Alingsås SS 10 6 7 8 18 53
  9 S-278 Sjövinge, Ove Bruto Alingsås SS 7 8 9 9 9 51
10 S-335 Marina, Bengt Helgesson MSK 9 10 13 12 17 45
11 S-148 Konkurrent, Ingvar Lönneskog SSV 18 12 12 13 3 44
12 S-265 Solong, S E Pettersson Alingsås SS 11 11 - 14 7 43
13 S-279 Gullvinge, L Hermansson Alingsås SS, 16 15 11 10 8 40
14 S-267 Gunnel II, Bertil Klinga Värtans BK 17 19 13 15 2 37
15 S-331 Good-Bye, Ivar Brunelius Nyköpings SK 12 13 10 - 15 34
16 S-241 Cassandra, I Håkansson Motala SK, 13 16 15 11 20 29
17 S-180 Neana, K G ”Kaggen” Lindholm SSV 15 17 14 - 11 27
18 S-216 Aniara, L Persson Alingsås SS, 19 18 - - 4 22
19 S-238 Condor, H Johlgren Motala SK 8 14 - - 19 22
20 S-198 Sleven, B Andersson/G Knutsson SSV - 20 - - 13 20
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syfte. ”Vi är några ägare till 30 kvm skärgårds-
kryssare som i ett par år kappseglat med våra
båtar enligt NL-regeln, som så småningom
kom underfund med att båtarna var så
jämnsnabba att de skulle lämpa sig utmärkt för
schratchsegling. Inspirerade av de Int. 5- och
6-meter R-yachternas framgångar med att
samla egna stora startfält, startade vi i
september i år en klubb, kallad SK 30
KLUBBEN.”

I uppropet berättar man vidare att föreningen
är att betrakta som en kamratförening med
målsättning att samla största möjliga antal SK
30:or och i den mån det är möjligt återställa
båtarna i sådant skick att de uppfyller gällande
skärgårdskryssareregel. Klubben ska inte
enbart bestå av kappsegling utan medlem-
marna kommer själva att bestämma vad vi ska
göra. Starten har varit god och på SS Vegas
höstregatta så seglade sju trettior egen klass.
Antalet anslutna båtar är för närvarande 10
vilket kan synas litet. Men nu pågår ett
intensivt arbete att värva fler medlemmar.
Särskilda värvningsaffischer har satts upp på
de flesta av Stockholms båtklubbar. Nästa
möte är 19 januari kl 19.30 i Viggbyholms
Båtklubb. Vidare uppmanas ägare till andra
typer av skärgårdskryssare, särskilt 22 kvm,
att gå samman som vi och åter göra båttypen
populär och kappseglingsvärdig.
Undertecknat av ”å SK 30 KLUBBENs
vägnar: Thomas Almér ordförande och Robert
Brente sekreterare.”

Artikelförfattarens Not: Thomas ägde och
seglade S-31 Lindagull II och Robert S-66
Nornan IV.

Janne Nystedt vann skolDM i OK för
Djursholms samskola.

I slutet av året fanns även den nya
Götatrettian presenterad i både På Kryss och
Till Rors. I På Kryss presenterades den
sålunda: ”Svenska Seglarförbundet har låtit
konstruktören Knud H Reimers rita en
skärgårdstrettia i glasfiber. Idén har lanserats
av Göta SS och ansvariga för framtagningen
har varit detta sällskaps ordförande (Sven
Ejdestam) och Gustaf Plym SSF. Måtten är
12,30 x 2,48 och 30 kvm segel.

Vi vet ju alla hur det gick med segelarean och
klassningen som trettia. SK 30 KLUBBEN
har dock lyckats bra tycker jag..

Svenska seglare hade många internationella
framgångar under året, särskilt Starbåt,
Finnjolle, Drake och Soling. Likaså i Half Ton
Cup seglingarna med Smuggler och Scampi,
Bengt Jörnstedt och Peter Norlin

Internationellt:
Lipton Cup för trettior seglades detta år i
Kapstaden och vinnande trettia var Trickson
II (f d S-182) med W Bongers och H A van
Hoogstraten

Europacupen för 30:or seglades i Romanhorn
med 13 deltagande jakter med 30 G 90 Clever
som vinnande trettia med F Magg som
rorsman.

12:an Intreprid besegrar Gretel II i seglingarna
om Americas Cup.
I Kielerwoche så seglar Peter Sundelin i sin
Drake hem Felcapokalen. ”En silverpokal på
över 30 kg, som är ett stort nummer i Kiel”
som den presenteras. Vi känner den från
bilderna av prissamlingen i Estlanders dödsbo
1930, då som SK40-ornas stora pris.
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Renoveringsfondens årliga Jaktsmyg gick till
Västkusten och särskilt båtarna på Orust.
Fredagskvällen stannade vi i Gråbo hos Håkan
Lindh och Birgitta Milton som blev vår
utgångspunkt för helgen. Vi bjöds på räkor och
dricka när vi kom, det var ett kärt välkom-
nande till västkusten.

Lördag morgon,
Håkan följer med som guide medans Birgitta
fick ta arbetsplikten med att ordna lunch på
båtklubben där även Ulf Lycke fick tillbringa
dagen.

Vårt första besök var hos Truls Johannessen i
Stenungsundstrakten där Gun tog emot oss
medans Truls var och bowla. Truls som

tidigare varit aktiv i Västkustflottiljen och
brukar dyka upp ibland på olika arrangemang
när han är i Stockholm. Hos Truls kunde vi
titta på hans 22 S 210 Camé samt en äldre
22:a som han hade inhyst.

Sedan tog vi Svanesundsfärjan över till Orust
och for mot Sesterviken. Lars Sestervik tog
emot oss i sin ateljé och utställning med
glasskulpturer. Väl värt ett besök om man har
vägarna förbi för att titta på hans glaskonst.
Lars har flera båtar bl a en koster i mint
kondition lackad med Awlgrip som hade en så
perfekt glans att den såg nymålad ut. Båtarna

Jaktsmyg hösten 2019

22 S-210 Camé

Exempel på Lars Sesterviks glaskonst

Text: Hans Samuelsson, Foto: Tor Hedvall
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stod så till att man kunde se ner på dom från
övervåningen där han hade sin ateljé.

Vi for vidare på väg mot Källviken och det
fanns ett rykte om en 40:a som man kunde se

från vägen. Intensiv spaning utmed vägen gav
resultat,. Vi kunde inte identifiera båten men
det borde vara en 40:a, troligen Sjögren.
Bredvid båten låg en tillhörande lådmast som
var avsedd att stå på däck. Om det är någon
som vet något mer om båten så hör av er.

Lunch i Henån vid 13-tiden

På väg mot Källviken upptäcker vi en stor
träbåt i gott skick med fina beslag. Ser inte ut
att vara en svensk modell men igen kunde se
vilken båt det var

En av våra huvudmål för resan var 75 S-24
Bianca som ligger i Källviklen i närhet av
Fiskebäckskil. Det var 5-6 vuxna som jobbade
med projektet för att renovera Bianca och de
hade även engagerat sina barn som var i olika
åldrar. Kjell Arvidsson är drivande och
sakkunnig. Vi togs emot av tre herrar samt en
ungdom som visade oss runt och bjöd på
kaffe. Fint båthus som också rymde en större
havskryssare som Kjell tidigare renoverat.
Kjell som kan anses som huvudansvarig varUtsikt från ateljén

Kostern med glänsande fribord

Bianca

Binaca
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tyvärr inte på plats, han har även renoverat
30:an Saga som vi senare skulle besöka.

Jacobsson i Källviken
På Jacobsson varv tittade vi på 30 S-68 Saga,
ritad av Tore Holm och byggd på Holms varv
i Gamleby. Väldigt fint pinedäck, sittbrunn

och ruff, som var nybyggt av Kjell Arvidsson.
Det återstod arbetet med skrovet för att få
hela båten i toppskick.

Middag hos Håkan och Birgitta med rester
från lunchen på båtklubben. Det var mycket
gott och kvällen fortsatte med båtsnack och
skvaller.

Dag 2
Vi startade dagen i Björbo vid Mjörns västra
strand och tittade på 22 S-338 Charmina, 55
S-50 Lola, 22 S-278 Sjövinge och en båt som
ska ha varit förlagan till Lotusen och byggd på
Charminas mallställ.

Allingsås segelsällskap,
ett kärt återseende från Kryssarpokalen 2018
Vi började med att titta på 30:an S-74
Yrhättan. Yrhättan är nyligen såld till Magnus

Tränk som ska fortsätta den renovering som
pågått under många år. Det har gjorts mycket
jobb i botten på henne, det som är gjort är av
bra kvalitét och det finns en del material som

30 S-68 Saga

22 S-338 Charmina

30 S-74 Yrhättan
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följde med från tidigare ägare. Magnus har
senare tagit hem båten för att fortsätta sin
renovering. Hon saknar både däck och ruff och
vi önskar Magnus lycka till med Yrhättan.
Magnus har bytt de flesta träspanten nu och
man kan följa jobbet på FaceBook ”S-74
Yrhättan”

Vi tittade senare på Vinga en Holmström båt
som har beskrivits från tidigare Jaktsmyg och

har en karakteristisk bulb under förskeppet
vilket ska förbättra egenskaperna vid viss
vågbildning. Där låg även en äldre 40:a vid
namnet Alfina.

Allingsås SS har säkerliggen den finaste
samling av A22:or på samma klubb.
22 S-270 Silversang, ägare Ulf ”Hubbe” Lycke.
Hubbe är faktachef i SSKF och bor i Nykö-
ping men kommer från Allingsås och har för

30 S-74 Yrhättan

40:an Vingas bulb

22 S-324 Mona II

22 S-335 Marina under renskrapning av däcket.
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avsikt att flytta tillbaka. 22 S-331 Good-Bye,
ägare Lasse Götberg. 22 S-324 Mona II, ägare
Martin Carlsson som ofta ligger i topp i
mästerskapsseglingarna, 22 S-335 Marina,
ägare Kjell Götberg. Bengt Helgesson gamla
båt som han har tagit många tätplatser med
och Bengt är nog den som seglat flest Kryss-
arpokalen. Båtarna ligger i fina hangarer som
ger ett trivsamt klimat och de spar mycket tid
genom att slippa bygga och riva båthus.

Efter rundvandringen blev det fika i klubb-
huset med en bra uppslutning från segel-
sällskapet

På Gamla Boråsvägen tittade vi på 22 S-228
Brita, ursprungsnamn SSS-1938, Erik Nilsson
1938 byggd på Kungsörs båtvarv ej att
förväxla med S-228 Regina. Har köpts tillbaka

från USA, där hon hade US-10,  av Thomas
Ericsson, en av Martin Carlsson gastar. Han
har utnyttjat gamla landsvägen och ställt
båthuset på vägens asfalt som ger ett bra
underlag för båten. Med bortagen köl hängde
hon i båthustaket för att rikta skrovet

Lunch på Moset Raggarkök i Sandhult

I Motalatrakten hälsade vi på Östen Gustafs-
son Eva 30 S-147, G Estlander 1931, beställa-
ren hette Segerdal. Hos står väl skyddad i en
av gårdens maskinbyggnader och hon får
precis plats på diagonalen. Östen köpte båten
på Juldag 1970 för 14 000:-. En väldigt
prydlig båt men röta hade gått in i kärnan av
roderstäven som behöver åtgärdas. Eva är till
salu. På Europa Cupen 1984 seglades hon av
seglingslegenden inom skärgårdskryssarsegling
Tage ”Plåt” Andersson. De kom på en 15de
plats.

22 S228 Britt

30 S-147 Eva22 S228 Brita

Fikarast i Alingsås SS klubbhus som byggdes till
Kryssarpokalen 2018. Från vänster Kjell Eldred,
Magnus Tränk, Martin Carlsson, Hans Samuelsson,
Håkan Lindh, Ulf Lycke och Lasse Götberg
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En av dom flitigaste kappseglarna bland
skärgårdskryssarna på senare tid är 30-163
Pani. Hon ägs och seglas av Jan-Eric Nystedt,
även kallad Nypan. Ibland har undertecknad
undrat om det går att korsa Kanholmsfjärden
utan att se Pani i full racing. Ena gången
Kolfiberrodret, andra Nordic Yacht Open och
en tredje Sandhamnsregattan.

Janne köpte Pani 1988. Men det har varit
några SK30 i ägo innan dess.

- Det första SK30 köpte jag när jag var 19 år
gammal. Det var 1972. Svalungen, en 20-års
båt från 1922. Det kunde nog ha blivit vad
som helst för båt men nu blev det en 30:a, och
jag har haft fem eller sex totalt.

163 Pani är byggd 1937, ritad av Erik Nilsson
och mäter ståtliga 13.45x2.20.

- Det som är bra med en SK30 är att den är
rätt lagom stor och inte så bökig att segla,
säger Janne.

SK30-163 PANI
 – meste kappseglaren just nu?
Text och foto: Allan Förberg
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Nypan har sina rötter i OK jolle. Det har
blivit fyra SM guld totalt, det första 1971.
Andra placeringar värda i OK jolle att nämna
är fyra på EM 1994, sjua på VM 1996 och
VM-fyra 1999. Sist (eller senast?) Janne var
med på EM var 2017 och då kom han på plats
80 någonting. Men låter inte ledsen för det.
Segling är segling liksom.

- Jag har seglat mindre och mindre OK jolle
och fått mer tid till Pani. Sålde sista OK jollen
i somras.

Och det har gått bra dom senaste åren. Pani
vann Kolfiberrodret första gången det
seglades. En 20 timmars segling genom
Stockholms skärgård på två personer. Tufft
motstånd och ganska krävande.

Undertecknad var med och startade samtidigt
som Pani då från Grinda i en Omega 10. Vi
tampades fram och tillbaka under första
kryssen. Sen hittade Pani ett superspår,
rundade en udde, spirade genuan och  för-
svann…. Bara att lyfta på hatten.

Ni seglar fort, vad är hemligheten?

- I lättvind är det aldrig lätt men så länge det
blåser så hänger vi på.

”Hänger på” innebär tvåa i Sandhamnsregattan
2019, sexa i Hyundai Cup 2019 och bara fått
stryk i en segling i Peter Norlin Memorial dom
senaste fyra åren. För att nämna några fina
resultat.

Är det kul att segla SRS tävlingar med 30:a?

- Ja, det tycker jag. Kul att segla oavsett
resultat. Alltid roligt att vara ute och träffa
folk. Det gäller att inte bli för deppig om det

går dåligt. Det är den given man har fått.
En segling som Nypan verkligen gillar är
Nordic Yacht Open, som seglas i augusti med
start och mål vid Djuröbron. Dessutom trevlig
middag på kvällen och många olika seglare.
140 båtar var med senast och det är en av flera
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SRS kappseglingar i Stockholms-området som
har medvind när det gäller antal deltager.

- Det känns dom det är fart på SRS seglingen,
det känns levande och alla är välkomna!

Hur får man fart på en ”gammal” skärgårds-
kryssare?

- Hahaha. Det är bara att segla. Finns inga
knep. Ha bra grejor och håll ordning på det.
Det gäller att nöta. Har inget bättre svar, säger
Janne.

Vilka seglingar blir det för Pani i sommar?

- Det blir som vanligt. Lidingö Runt, SSKF-
eskader. Olles Kanna, Nordic Yacht Open,
Sandhamnsregattan och förstås Europacupen.
Vi hinner nog inte med Kolfiberrodret i år.
Gullviverallyt skulle vara kul också…

I Sandhamnsregattan 2018 vann Pani över
drygt 20 båtar och 2019 blev Pani tvåa efter
nybyggda SK75:an Gustaf från Tyskland.

- Kul när det kommer nya båtar, säger Nypan.
Då får man vässa sig ytterligare. Det finns
saker som kan förbättras med
Sandhamnsregattan men det har blivit bra
kappsegling!

Senast på Europacupen i Uppsala var Pani
trea, bästa svenska båt och bästa träbåt.

- Skönt att slå Patrik i Ellen III.

Vad tänker du om Europacupen i
Nynäshamn??

- Hoppas det kommer många svenska båtar,
för det lockar dom utländska seglarna också
och då blir det riktigt kul. Har hört rykten om
att det är några svenska båtar som beställt nya

segel. Vilket låter lovande. Men jag hoppas att
alla som kan kommer, oavsett segel.

Och vad har ni för mål?

- Jag sätter aldrig några mål. Men slår man
Jocke så kommer man ganska långt, haha.

Vad finns det för förbättringar på Pani inför
2020?

- Masten blir några kilo lättare för jag har gjort
en ny. Sen om det spelar någon roll får vi se.
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Protokoll från SSKFs årsmöte 8 februari 2020 kl 13.00
Lokal: Klubblokalen Tackjärnsvägen

        Närvarande: 25 medlemmar

1.  Mötets öppnande
Hans Samuelsson öppnade mötet och hälsade de närvarande välkomna.

2.  Dagordningen
Den utsända dagordningen fastställdes.

3.  Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
Ordförandes fråga om mötets stadgeenlig utlysande besvarades med ett samfällt ja av
årsmötesdeltagarna.

4.  Val av mötesordförande
Hans Samuelsson valdes till ordförande för årsmötet.

5.  Val av mötessekreterare
Lars Nordlund valdes till sekreterare för årsmötet

6.  Val av 2 justeringspersoner tillika rösträknare
Linus Ek och Per Thelander valdes till justeringspersoner tillika rösträknare för årsmötet.

7.  Verksamhetsberättelse för år 2019
Lars Nordlund föredrog verksamhetsberättelsen. Efter några små ändringar godkändes
verksamhetsberättelsen.

 8.  Kassarapport och bokslut 2019
Hans Samuelsson redovisade resultat och balansräkning för 2019. Resultat: Det blev ett
minus resultat  -2056 kr. Frågor ställdes och besvarades. Rapporterna godkändes.

 9.  Revisionsberättelse
SSKF och RF revisionsberättelser lästes upp av Linus Ek. Revisorerna föreslog årsmötet att
bevilja styrelsen ansvarsfrihet.

10. Fråga om styrelsen ansvarsfrihet
Frågan besvarades med  ja.

11. Medlemsavgifter och budget för 2019
Hans Samuelsson föredrog budget för 2020. Budgeten godkändes
Beslutades om oförändrad medlemsavgift 325 för 2020 plus klubbavgift

12. Val av styrelseledamöter för 2 år.
* Till vice ordförande valdes Jan Pettersson (omval)
* Till sekreterare valdes Lars Nordlund (omval)
* Till pressekreterare valdes Dennis Wetterberg (omval)
* Till klubbmästare valdes Bobby Cyrus (omval)
* Till övrig ledamot valdes Ted Lundberg (omval)
* Till övrig ledamot valdes Mattias Malmros (omval)
* Till KN valdes Bo Bethge (omval) och Mattias Malmros (nyval)
* Till revisor för två år valdes Magnus Swahn (omval)
* Till ledamöter i renoveringsfonden valdes Kjell Eldered (omval) och Thomas Larsson
(omval)



35Skärgårdskryssaren 1/20

13. Val av valberedning
Till valberedning valdes Conny Örnell (omval) och Peter Lake (omval)
Peter Lake framförde önskemål om mer information från styrelsen och medlemmar om
tänkbara kandidater.

Kaffepaus 

Varunapokalen
Sven Matton informerade om familjen Mattons pris Varuna pokalen som tilldelas medlem
som gjort förtjänstfulla insatser för SSKF. I år tilldelades Lars Nordlund Varunapokalen.

14. Motioner
Motion från KN bestående av 4 motioner på uppdrag av SSKF´s årsmöte.
Motion 1 och 2 från KN på uppdrag av SSKF´s begäran att arbeta fram stödjande underlag
för äldre skärgårdskryssare avseende master från sk40 och uppåt. Motionerna antogs av
årsmötet 2019 för och togs nu för andra gången.
Motion 3 ang reduktion för master som inte har maxhöjd. Togs nu för andra gången.
Motion 4 ändrad ordalydelse om bomen är högre än max bomhöjd. Togs nu för andra gången.
Motion 5. ny motion från KN om att ändra mätning och beräkning av segelarea för gaffelrigg
togs nu för första gången.
Motion 6. ny motion från Martin Klinga angående storlek på siffrorna i seglen och att det
ej behövs siffror i försegel. Togs nu för första gången.
Motion 7. ny motion från Martin Klinga angående nybyggen och befintliga formar att tas
för första gången. Diskussion följde som mynnade ut i att styrelsen fick i uppdrag att
undersöka möjligheten att förvara och hur stort intresse det är att bevara de formar som i
dagsläget finns och eventuellt bilda någon form av nybyggnadskommitté. Sven Matton
erbjöd att förvara eventuella formar på hans gård i Tierp. Martin drog tillbaka motionen.
Motion 8 ny motion från styrelsen angående SSKF´s stadgar.
Lydelsen: Årsmöte avhålles under första kvartalet ändras till: Årsmöte ska avhållas före 15
februari. Motionen bifölls.
Motion 9 ny motion från styrelsen angående  SSKF´s stadgar.
Lydelsen: Verksamhetsåret omfattar tiden från ordinarie årsmöte till och med följande
ordinarie årsmöte ändras till: Verksamhetsåret följer kalenderåret. Motionen bifölls.

15. Rapport från Renoveringsfonden Tor Hedvall föredrog Renoveringsfondens årsberättelse för
2019.   se sep. bilaga
Renoveringsfondens Hedersplaketter för 2019
För förtjänstfullt bevarande.
Årets plakett tilldelas SK 55 S 15 Ninni och dess ägare Tor Hedvall.
Motivering: Med basen i SK 55 S15 Ninni har Tor Hedvall varit en av SSKFs och
renoveringsfondens förgrundsgestalter under ett stort antal år. Genom varsam vård och
sjömansmässigt ägarskap har Ninni varit och är fortfarande en stolt representant för
skärgårdskryssarregeln. Med finkänslighet och ödmjukhet inför sin uppgift har Tor
förvaltat det exempel på hantverksskicklighet och kulturhistoria som en SK 55 från 1917 är.

Ninni går nu in på sitt 113 år varav de senaste 39 åren med Tor vid pinn. Hennes skick är
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oklanderligt och hon seglas alltjämt på det sätt hon en gång byggdes för, på kappseglings
banor såväl som på skärgårdsturer.
Ingen plakett utdelades för förtjänstfull renovering.

16. Rapport från Klassificeringsnämnden Torkel Sintorn föredrog KNs årsberättelse för år 2019.
se sep bilaga

17. Förbundets aktiviteter år 2020.
Hans Samuelsson informerade om kommande års aktiviteter
Renoveringsfondens fortsättningskurs fortgår hela våren på Skeppsmyran.
Båtmässan Allt för Sjön 6/3 - 15/3
Studiebesök på varv planeras under våren
Regelkurs i klubblokalen planeras under våren
Våreskader - 55:ornas skärgårdskryss Blombergs varv 13/6.
Midsommar på Ornö varv 19-20/6.
Sandhamn Classic
Scandal Beauty, Svensk Lösen  Sandhamn   9/8
Hundraåringarnas regatta
SM/Skärgårdskryssarepokalen, 22or, Europa Cup 30:or i Nynäshamn  12-15/8
Gäddisregattan  22-23/8
Nypan Trohpy preliminärt 29/8
Skärgårdskryssarens Dag 5/9

18. Övriga frågor
Påtalades vikten av att hemsidan är uppdaterad på kommande aktiviterer. Webbsidan ska
vara uppdateras när vi har beslutat det slutliga sommarprogrammet.

19. Mötet avslutas
Ordförande förklarade årsmötet avslutat och tackade de närvarande för aktivt deltagande och
inbjöd till eftersits på restaurang Löwenbräu.

Vid protokollet  Justeras

……………… …………………..              …………………
Lars Nordlund Linus Ek Per Thelander

Bilagor:

* Ekonomisk årsredovisning
* Verksamhetsberättelse
* Budget för 2020
* Revisionsberättelse
* RFs verksamhetsberättelse
* KNs verksamhetsberättelse

Samlat Blandat
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Samlat Blandat
Tilla Salu

SK 55 S50 Lola 1918
Byggd på Holms varv i Gamleby
Mått: L 14,0 B 2,34 Hj  1,9 Depl 4,0

Bordläggning Mahogny lamellimmade ekspant
Båten är helrenoverad under 20 års tid
Väldigt mycket är bytt så det är nästan nya
båten.
Ny rigg aluminium mast samt bom bra segel.

Håkan Lindh mobil 0732-62 90 77
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Till Salu

Camelia

Gandul

Mått 11,49x2,73
Konstruktör John Enberg 1900 Byggd på
Norrtälje Nya Båtbyggeri.
Beställdes J.A. Wising och hette då Lizzy.
1916 köptes hon av Ulrich Salchow, en
legendarisk konståkare.

Hon byggdes enligt den så kallade kubregeln
och är en mindre 75:a men förhållandevis
rymlig.
Är inmätt som sk75:a S 25 i slutet på 70-talet
Camelia ligger i Skåne.

Uppgifter om Camelia lämnas av renoverings-
fonden.
Svar till Tor Hedvall 070-866 23 60
rf@sskf.se

Gandul är seglingsduglig i skicket. Hennes
skick kan framstå att vara i allt från behov av
totalrenovering, till endast lite sedvanlig
vårrustning. Hon säljs i befintligt skick. Hon
är för närvarande upptagen och ligger i sin
hemmahamn i Rute, Valleviken på nordöstra
Gotland. Självklart är en presumtiv spekulant
mer än välkommen att komma och inspektera
henne.

Gandul SK 75 S-21 är 13,45 meter lång och
2,75 meter bred. Masten är ca 18 meter.
I köpet ingår bl.a. (allt i äldre skick):
Storsegel, genua, fock, dynor till ruffen,
sittbrunnskapell, bomkapell, diverse tampar,
elektrisk länspump.
Det finns ett värmesystem i båten men inget
vattensystem, dusch eller wc.

Pris:
Jag lämnar detta till diskussion med en seriös
köpare. Jag har inte orealistiska förväntningar,
jag vet vilket jobb och engagemang som ligger
bakom ett ägande av en träbåt, däremot så vet
jag också vilken glädje det är att äga denna båt.

Segel
Det är en genua fabrikat Doyle.
Förlik 13,20 m
Underlik 9,30 m
Akterlik 11,90 m
Förstagsliket är ca 7,0 mm avsätt för förstags-
profil

Kontakt: Kate Viberg 073-650 00 57

Bra brukssegel.
Hämtpris 2000 kr

Med vänlig hälsning
Håkan Lindh mobil 0732-62 90 77
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